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20ª Sessão Ordinária Legislativa de 11 de agosto de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

2ª Secretária: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 11 (onze) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa dizendo 

se sentir muito feliz em poder contribuir para o desenvolvimento de Santana do 

Ipanema. Após, determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à 

chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima 

(Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior 

Meirica), Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana 

Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do 

Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de 

Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os 

trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata 

da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Elielson da Silva 

solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e 

publica na forma regimental. Por não haver nenhuma matéria e nem oradores inscritos 

no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores no grande 

expediente. O vereador Elielson da Silva, o primeiro a se pronunciar diz ser com 

alegria que quer informar o trabalho que realizou durante a semana ao acompanhar a 

prefeita na entreda de cestas básicas do programa “ação e cidadania”. Agradece ao 

secretário Marcelo Melo e a prefeita por terem atendido o seu pedido e feito a 

reconstrução da passagem molhada da localidade Cedro do Gurgi. Informa ainda, ter 

solicitado a prefeita a ampliação da rede d’água de um poço artesiano existente na 

propriedade do Senhor Roberval, no sítio Gravatá, e, prontamente a mesma determinou 

que a secretaria municipal de agricultura fizesse um levantamento e lá está sendo 

ampliada a rede de água, que era uma caixa d’água de cinco mil litros para doze 

famílias, está sendo construída uma torre de seis metros por oitenta de de altura para 

colocar uma caixa de dez mil litros d’água para atender trinta uma famílias. “Esse é o 
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compromisso com o povo, esse é o trabalho do vereador em andar nas comunidades, ver 

as necessidades e tentar resolver junto com o poder executivo. Dar prazer trabalhar com 

o governo de confiança, um governo que tem toda responsabilidade de dar o melhor 

para sua população e atendendo a demanda do povo santanense”. Agradece e elogia o 

empenho e dedicação do pessoal da secretaria de infraestrutura na realização das ações, 

e, oferece apoio parlamentar. Deseja um feliz dia dos pais e encerra. Seguindo, o 

presidente Moacir Júnior usa a palavra na tribuna e começa elogiando a administração 

da prefeita Drª Christiane dizendo que o trabalho que realiza faz jus aos votos que 

obteve. Diz que a gestão fez a entrega de cestas básicas às famílias em vulnerabilidade 

social, por meio do “programa ação e cidadania” e afirma que isso faz a diferença para o 

sustento de cada família contemplada. Afirma que as ações que a gestora está 

desenvolvendo está sendo fazendo com que a mesma seja considerada a melhor prefeita 

da história de Santana do Ipanema. Frisa que a mesm é filha do saudoso Isnaldo 

Bulhões com a senadora e ex prefeita Renilde Bulhões, e, irmã do deputado federal 

Isnaldo Bulhões e líder do MDB em Brasília. Ressalta que Isnaldo Bulhões trabalha 

incansavelmente  na capital federal em busca de recurso para promover melhorias em 

Santana do Ipanema. Deseja um feliz dia dos pais a todos os santanenses, em nome do 

seu genitor – Moacir do Parque. O vereador Mário Siqueira pede a palavra para 

parabenizar todos os pais em nome do seu próprio pai e também elogia a administração 

da atual prefeita. O vereador Moacir Júnior segue com a palavra dizendo que Santana 

do Ipanema está em plena evolução e agradece a família Bulhões pelo trabalho 

desenvolvido para que fosse possível o desenvolvimento do município. Continuando, 

usa a palavra o vereador Manoel Vanderley que depois dos cumprimentos iniciais 

agradece aos amigos do Bebedouro/Maniçoba pela recepção no evento de entrega das 

cestas básicas e diz que se sentido muito feliz porque o percurso até o local foi na rua 

com pavimentação. Cita os nomes da prefeita, do secretário municipal de infraestrutura 

e do deputado Isnaldo Bulhões dizendo que os mesmo vem realizando “um grande 

trabalho” no município, pois a pavimentação está sendo feita em Santana do Ipanema de 

ponta a ponta, inclusive nos povoados. Agradece a Deus pelas chuvas no sertão e a 

prefeita pelo carinho que tem com os agricultores, pois informa que os tratores estão a 

disposição dos mesmos, em toda região, para fazer a silagem. Por ser funcionário da 
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usina Utinga Leão, informa que ainda tem vaga para os trabalhadores que quiserem se 

cadastrar para a colheita da cana na safra 2023/2024 e encerra com esse assunto. Após, 

usa a palavra a vereadora Drª Carol Magalhães que, em nome dos moradores da Mata 

Verde, solicita que o Poder Executivo coloque lâmpadas na localidade por informar que 

se encontra às escuras. Sobre o óbito de uma criança, faz o seguinte discurso: “Gostaria 

também de deixar a minha indignação, a minha revolta e os meus sentimentos a família 

da criança Elisiane, uma criança de quatro meses do Baxio do Tamanduá que veio a 

óbito esta semana por uma falta de responsabilidade, por um descaso do governo e 

especificamente do secretário de saúde do estado Gustavo Pontes de Miranda, onde 

recebeu uma ordem judicial para fazer uma transferência de uma criança cardiopata, 

filha de Santana do Ipanema e que não foi obedecida e essa criança infelizmente veio a 

óbito”. Em nome do seu genitor e do seu esposo Edson Magalhães, a vereadora deseja 

um “feliz dia dos pais” a todos. Fazendo referência ao discursos da vereadora Drª Carol 

Magalhães, o presidente Moacir Júnior diz: “Diante de sua fala, as suas indagações, nos 

realmente ficamos preocupados, mas, não justifica citarmos nomes de alguns 

profissionais ou culpar alguns profissionais, porque realmente saúde está além do que a 

gente possa imaginar. Sei da competência do nosso secretario de saúde, Doutor Gustavo 

Pontes, sei da qualidade profissional que temos no hospital de Santana. Mas, diante de 

tantas diversidades, acredito e confio tanto nos profissionais da saúde, como no 

secretário de saúde Gustavo Pontes de Miranda”. Continuando os pronunciamentos, usa 

a palavra a vereadora Josefa Eliana que inicia parabenizando todos os pais em nome do 

seu esposo e do seu próprio pai. Apresenta solidariedade aos familiares da criança 

Liziane, do Baixio do Tamanduá, como também aos familiares da Senhora Floraci 

Alves da Soledade, pelo falecimento das mesmas. Informa que no último domingo 

prestigiou a feira do povoado Óleo, como também alguns eventos alusivos a semana do 

juventude, a exemplo do torneio de futsal que ocorreu na quadra poliesportiva São 

Cristóvão, e, parabeniza os organizadores. Informa ainda, que também fez parte do 

evento de entrega das cestas básicas, do programa Ação e Cidadania e parabeniza a 

secretaria municipal de assistência social pelo trabalho que desempenha. Por não haver 

mais oradores inscritos para usar a palavra, o presidente Moacir Júnior determina a 

leitura das matérias do grande expediente. Constam: 07 (sete) indicações, 01 (uma) 
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moção, 02 (dois) projetos de lei. De autoria da vereadora Josefa Eliana são 

apresentadas seis indicações e a moção, a saber: Indicação Nº 32/2023- solicita a vinda 

do castra móvel para esterilização de animais de rua. Indicação Nº 33/2023- solicita 

limpeza e reforma da praça do povoado São Félix. Indicação Nº 34/2023- solicita 

reforma e pintura da placa que identifica a entrada do povoado Óleo. Indicação Nº 

35/2023- solicita reforma da passagem molhada na chegada do povoado Óleo. 

Indicação Nº 36/2023 – solicita a realização de estudos para posterior construção de um 

ponto de parada de ônibus escolar, vans, táxi e outros, na entrada do Baixio Tamanduá, 

como também a implantação da placa de denominação do povoado Baixio do 

Tamanduá. Indicação nº 37/2023 – solicita a realização de estudos para posterior 

construção de um ponto de parada de transporte alternativo e/ou escolar na AL 130, 

defronte ao Ifal - Campus Santana do Ipanema. Moção nº 22/2023 – pesar pelo 

falecimento da Srª Floraci Alves da Soledade. A vereadora Drª Carol Magalhães 

apresenta o projeto de lei, o decreto legislativo e uma moção, como segue: Projeto de 

Lei nº 08/2023 – proíbe o ingresso ou permanência de pessoas utilizando capacete, 

gorro ou qualquer tipo de cobertura que oculte a face no interior de órgãos públicos, 

estabelecimentos comerciais públicos ou privados, no âmbito do município de Santana 

do Ipanema. (votação). O vereador Moacir Júnior Alves Aquino apresenta o Projeto 

de Lei nº 09/2023 – denomina de Vereador Luciano Gaia a Unidade Básica de Saúde 

localizada no residencial Reserva da Serra (às comissões). De autoria do vereador 

Eudes Vieira da Paixão Júnior é apresentada a Indicação nº 38/2023 – solicita que 

seja passada a máquina na estrada do sítio Barriguda. Terminada a leitura, o presidente 

submete encaminha às comissões, para emissão dos pareceres, o projeto de lei nº 

09/2023, e, submete a votação as demais proposições, sendo  as mesmas aprovadas por 

unanimidade. Por não haver mais nada a tratar, o presidente declara encerrada a 

presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para 

constar, a 2ª Secretária, vereadora Josefa Eliana Silva Bezerra, autoriza o registro que 

após lida e achada conforme segue devidamente assinada. 

 


